

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 11. bel s z e r d a
t

sb0001 2 160 mtib1001

nyelvstudió az állami gorkij könyvtárban

1984. január 11. - a korábbi tizzel szemben 18, kazettás magnetofonnal és fejhallgatóval felszerelt fülkében tanulhatnak nyelveket az érdeklődők az állami gorkij könyvtár audio-vizuális nyelvstudiójában, amelynek felújítása a közeljövőben fejeződik be.

a korszerűsítést követően megváltozik a nyelvtanulás módszere is: a korábbi, passzívabb módszer helyett ezentul mindenki maga irányíthatja - az anyag megértésének megfelelően - az új ismeretek elsajátításának ritmusát. újdonság lesz továbbá, hogy 12 fülke csoportos foglalkozások megtartására is lehetőséget ad. a felújított stúdióban a vezérlő asztal segítségével kapcsolat létesíthető minden tanulóhellyel, több program alakítható ki, sőt egy tanóra egész menete előre betáplálható a központi egységbe.

hazai könyvtáraink közül egyébként elsőnek az állami gorkij könyvtár létesített nyelvstudiót 1966-ban, hogy korszerű, auditív módszerekkel is segítse az idegen nyelvek tanulását, gyakorlását. 1972-ben már szükségessé vált a stúdió befogadóképességének növelése, s a nyelvtanulási kedv fellendülése, a technikai eszközök elavulása miatt tíz év múlva ismét aktuálissá vált a korszerűsítés. a felújítás - az országos közművelődési tanács támogatásával - a múlt évben kezdődött, s várhatóan február 1-től ismét az érdeklődők rendelkezésére áll majd a nyelvstudió. a jövőben négy - orosz, angol, francia és német - nyelven indít tanfolyamokat a könyvtár, de az egyéni tanulók is a teljes nyitvatartási időben kereshetik fel a



nyelvstudiót. itt egyébként 27 féle nyelv tanulására van lehetőség, s bár a tananyag nem kölcsönözhető, térítés ellenében - hozott kazettára - vállalják a nyelvtananyag átjatszását. az audio-vizuális berendezéseken kívül a hanganyagokhoz kapcsolódó tankönyvek és szótárak is segítik a tanulást.

a nyelvstudió külön gyűjteménye: a hangtár neves államférfiak, írók, zeneszerzők nyilatkozatait, valamint a világirodalom számos szépirodalmi alkotását tartalmazza lemezeken, magnószalagokon. a jövőben a könnyebb eligazodás érdekében az audio-studió anyagáról állományjegyzéket készítenek. /mti/

na/tr/ig ár hgy
00.10 110184 2159

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a zuglói építőipar helyzete

1984. január 11. - bár a xiv. kerületben három ipari szövetkezet, két kisszövetkezet, több szolgáltató vállalat, mintegy 500 kisiparos, valamint több mint 70 gazdasági munkaközösség foglalkozik építőipari tevékenységgel, a zuglói igények még gyakran meghaladják a különféle szervezetek teljesítőképességét - állapította meg a városrész tanácsa legutóbbi ülésén.

miként elhangzott, az építőközösségek sokrétű tevékenységet végeznek, s tagozódásuk is megfelel a kívánalmaknak. a szolgáltató vállalatok helyi egységei a karbantartási munkákban vesznek részt, a kisiparosok többsége a kőműves, a víz-, gáz- és központi fűtészerezelő, valamint a villanyszerelő szakmában váltott ki iparengedélyt a kerületben. a gazdasági munkaközösségek főként tervezési és kivitelezési feladatokat vállalnak, s a vállalatiak szinte kizárólag munkahelyük megrendeléseit teljesítik.

a kerületben - helyi kapacitáshiány miatt - több építkezés külső vállalkozó segítségével valósult meg. ily módon bővült 22 tanteremmel az iskolahálózat, s a magánérős, vállalati konstrukcióban tervezett lakónegyedek is a kerület határain kívüli kivitelezőkkel épülnek. az idén például az amerikai ut és a kolumbusz utca közötti üres telken, a gvadányi, illetve a révai józsef utcában 350 lakás létesítését kezdik meg.

tavaly - miként az előző években is - az egyik legnagyobb gondot az intézmények tetőszerkezetének helyreállítása, felújítása okozta. az előregedett épületszerkezetek megújítása nehézkesen haladt, mert

a munkához szükséges építőanyagot csak hosszas utánjárással lehetett beszerezni, illetve előfordult, hogy szakszerűtlenül végezték a feladatot. az intézményekben szervezett társadalmi munkaakciók nyomán több helyen megújultak a belső burkolatok, a dolgozók festettek, mázoltak. a szakipari munkák jelentős részét kisiparosok és szövetkezetek végezték el.

a tavalyi várospolitikai tervben kiemelt feladatként szerepelt az önerős gáz- és csatornahálózat-építés. az eredmény: tizenhét utcában 2600 folyóméter gázvezeték épült, többsége magánkivitelezésben. /mti/

ri/tr/ig bc hgy

00.11 110184 2125

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

hiánycikkekre keres gyártót a ruházati kereskedelem

1984. január 11. - e hónap 24-től 26-ig rendezti meg a ruházati kereskedelem első önálló „vevők vagyunk”, kiállítását, s ezen olyan termékekre keresnek gyártókat, amelyek eddig gyakorta hiányoztak az üzletekből.

első alkalommal a múlt év áprilisában csatlakozott a ruházati kereskedelem 16 vállalata az iparcikk-kereskedők immár 6 éve rendszeresen megrendezett „vevők vagyunk”, kiállításához. ezt a bemutatót megtekintették a kgst országok kereskedelmi vállalatainak itt tartózkodó képviselői is, s az eredmény: 400 ezer rubel értékű divatcikk gyártatását, illetve kooperációs termeltetését vállalták. ezek a termékek a közeljövőben kerülnek a magyar üzletekbe. a múlt évi kiállításon a hazai gyártókkal még nem sikerült megállapodást kötnie a kereskedelemnek.

ezuttal a rövidáru-, textil-, konfekció- és cipőkereskedelem 20 vállalata állítja ki a hiánycikkek számító termékeket, s ezek részletes leírásával katalógus is készül. a „vevők vagyunk”, kiállításra most a hazai textil-, konfekció- és cipőipari vállalatokat, szövetkezeteket, valamint a magánkisipart hívják meg. a ruházati kereskedelem azt tervezi, hogy ezentul évente két alkalommal rendezik meg a kiállítást, az egyiket a tavaszi-nyári, a másikon pedig az őszi-téli hiánycikkekre kívánnak gyártót keresni. /mti/

mg/tr/sl/mz hgy

00.11 110184 1379

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

indul a „pro és kontra,, - a gondolat kiadó tervei /1. rész/

1984. január 11. - az idei esztendőben mintegy 130 mű megjelentetését tervezi a gondolat kiadó. a most elkészült 1984-es programban több olyan mű ujrakiadása is szerepel, amelyet az olvasók kívánságai alapján juttatnak ismét a könyvesboltokba. így került a kiadói programba például bohr atomfizika és emberi megismerés című műve, szücs jenő nemzet és történelem című tanulmánya, kulcsár zsuzsa: rejtélyek és botrányok a középkorban című kötete. ujranyomják a kétkötetes világirodalmi kisenciklopédiát is, a nagy érdeklődésre tekintettel. az elmúlt évi tervben szerepelt, de csak idén jelenik meg ritoók-sarkady-szilágyi a görög kultúra aranykora című könyv második kiadása.

tavaly politikai gondolkodók címmel új sorozatot indított a kiadó. a könyvfűzér célja, hogy a politikai gondolkodás történetében fontos alapműveket hozzáférhetővé tegye; egyes elfeledett, kevésbé ismert, esetleg félreismert műveket méltó helyükre állítson. az elmúlt esztendőben rosa luxemburg marxizmus, szocializmus, demokrácia és alexis de toqueville a demokrácia amerikában című műve látott napvilágot. a sorozatban idén két további kötet kerül az olvasókhoz, arisztotelész: politika című munkája és mihaíl bakunyin: államiság és anarchia című politikai esszéje.

pro és kontra címmel új sorozatot indít a gondolat kiadó. a kartonkötésű, elegáns formátumu kötetek egy-egy, sokak által vitatott kérdést állítanak a vizsgálódás középpontjába. a különféle véleményeket, ellentétes nézeteket vitaszerűen ütköztetve a kötetek árnyalt képet adnak az adott problémakörrel és a kialakult álláspontokról. a szerkesztők rövid összekötő szöveggel tájékoztatják a szerzők munkásságáról, nézeteik értékéről az olvasókat, s természetesen saját véleményüket se rejtik véka alá. ezzel segítik az olvasók eligazodását a rendkívül változatos, sokszor egymásnak teljesen ellentmondó álláspontok között. ebben a sorozatban is két kötet hagyja el a nyomdát. a jó halál című könyv blasszauer béla szerkesztésében az eutanáziával kapcsolatos nézeteket ütközteti; a világnyelv című - antal lászló szerkesztette - kötet a nyelvi sokféleség, a világnyelvek és a mesterséges nyelvek körül kialakult vitákról szól.

a gondolat kiadó egyik legnépszerűbb sorozata a magyar história. kötetei a magyar történelem egy-egy korszakát, vagy annak fontosabb részkérdéseit mutatják be. a sorozat befejezéséhez közeledik, s 1985-től hasonló terjedelmű és kiállítású életrajzi könyvfűzérrel folytatódik. /folyt.köv./ km/ka/mz

00.12 110184 2556

--

sb0005 4 160 mtib1005

indul a „pro és kontra,, ... /2. rész/

az új sorozatban az elemzés középpontjában a magyar történelem egy-egy kiemelkedő, korára jellemző személyisége áll. a szerkesztők arra törekedtek, hogy kevésbé ismert, de fontos személyiségek életutjával ismertessék meg az olvasókat. így a tervezett kötetek között szerepel török bálint, esterházy miklós, festetics györgy, eötvös józsef, thököly imre, werbőczy, illésházy, tiszta istván, bajcsy-zsilinszky endre életrajza. /mti/

km/ka/ig ár hgy
00.12 110184 0502

--

sb0006 4 160 mtib1006

ismét megrendezik az előadóművész-fesztivált

1984. január 11. - a költészet, a versmondás népszerűsítése, az előadóművészet színvonalának emelése érdekében a művelődési minisztérium, a színházművészeti szövetség és a magyar rádió az idén is megrendezi az előadóművész-fesztivált.

nevezni január 25-ig lehet név, lakcím megjelölésével írásban a színházművészeti szövetségnél /1068 budapest, vi. kerület, gorkij fasor 38./. a nevezésnek tartalmaznia kell öt józsef attila vagy más magyar költő alkotásának, illetve 20 percet meg nem haladó monodrámának, vagy előadóst-részletnek a címét.

mivel a nevezések száma az eddigi tapasztalatok szerint többszöröse a műsorokban felléptethető művészeknek, a jelentkezők nagy részének előzetes meghallgatáson kell részt vennie. a fellépők másik részét a szervező bizottság hívja meg. a vii. előadóművész-fesztivál a költészet hetén lesz, április közepén. a gálaesteket ősszel budapesten és győrtt rendezik meg, a budapesti művészeti hetek részeként. /mti/

i cs/ig ag hgy
00.13 110184 1039

--

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés sashalmon

1984. január 11. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy január 14-én 8 órától 15-én 18 óráig a xvi. kerület, sashalom területén viznyomáscsökkenés várható, gépházi karbantartó munkálatok miatt. /mti/

tr/ig sl hgy
00.13 110184 0271

--

sb0008 4 150 mtib1008

munkaügyi adatbank pécsett

1984. január 11. - munkaügyi adatbankot hoztak létre pécsett. segítségével könnyebben, gyorsabban egymásra találhatnak a munkát kínáló vállalatok és az állást kereső emberek. az országosan is újszerű kezdeményezés a munkaügyi szolgáltató irodában született, amely egy évvel ezelőtt kezdte meg működését, s azóta összesen százharminc céggel - gyárral, vállalattal, szövetkezettel, intézménnyel - vette fel a kapcsolatot, róluk ma már több mint tízezer munkaügyi adatot őriz. a fiatal szolgáltató szervezethez havonta ezer-ezeröttszáz ember fordul felvilágosításért, tanácsért, segítségért. az adatbank szakmánként is csoportosítja a munkaalkalmakat, így az álláskeresők kedvükre válogathatnak közöttük. ha nem találják azonnal megfelelőt, az iroda nyilvántartásba veszi őket és értesíti arról, ha kedvező ajánlat érkezik.

az iroda létrehozásakor - 1983 elején - arra számítottak a szakemberek, hogy a gazdasági élet változásai következtében megnő az állást kereső, munkahelyet változtató emberek száma, fő feladatuk tehát ezek segítése lesz. meglepő módon az ellenkezője történt: kétszeres túlkínálat jelentkezik a munkaadók részéről. az irodánál egy év alatt 6704 állásajánlatot jelentettek be a vállalatok és 3735 ember keresett új munkahelyet; ezek többsége is olyan volt, aki minőségi cserét akart: jobb munkakörülményeket vagy több fizetést, illetve pályakorrekcióhoz, átképzéshez vagy továbbképzéshez kért tanácsot, segítséget.

feltűnően nagy az igény alkalmi munkásokra, a kínálat azonban szerény. a munkaügyi szolgáltató iroda ezért megkereste a pécsi egyetemeket és főiskolákat, amelyeknek hallgatói szívesen vállalkoznak alkalmi munkára. az iroda gondoskodik tehát arról, hogy létrejöjjön a kapcsolat az alkalmi munkát kínáló vállalatok és személyek, illetve a dolgozni akaró diákok között. /mti/

igó/bné/az/mz hgy

00.14 110184 1880

--

sb0009 4 170 mtib1009

vizi rigók

1984. január 11. - vizi rigók telepedtek meg a soproni hegyvidék hegyi patakjainak mentén. a barnás-fehér színű madarak nem hasonlítanak a hazai erdőkben éneklő társaikhoz. az alpok magasabb hegyeiben fészkelnek a hegyi patakok mentén. táplálékukat is részint a vízből szerzik, nem csak rovarot esznek, apróbb halakat is fognak.

vizi rigókat először tavaly láttak a soproni hegyekben. /mti/

cser/sza/az/mz hgy

00.15 110184 0444

--

sb0010 4 150 mtib1010

befejeződött a szeggyári rekonstrukció

1984. január 11. - befejeződött a rekonstrukció, megkezdte az üzemszerű termelést a salgótarjáni kohászati üzemek megújult szeggyára. a zömmel csendes járású modern szovjet gépekkel, valamint zárt rendszerű automata mérő-csomagoló berendezéssel felszerelt üzem évi tízezer tonna korábbi termelését már az idén huszonháromezer tonnára emelik.

ez a mennyiség nemcsak lehetővé teszi a szegimport megszüntetését, de belőle - a hazai igények kielégítése után - akár exportra is futja.

a szeggyári rekonstrukciót 1982-ben kezdték meg a magyar nemzeti bank hiteltámogatásával. a munkálatok ideje alatt a szeggyártás - a régi gépeken - egy napig sem szünetelt; a rekonstrukció tervezett időtartamát legalább egy félévvel lerövidítették. /mti/

csiz/az/mz hgy

00.15 110184 0828

--

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

menetrendváltás

1984. január 11. - a MÁV tájékoztatása szerint január 15-től, vasárnaptól Budapest-Sárbogárd között egyes személyszállító vonatok módosított menetrendben, villamosvontatással közlekednek. ezzel egyidejűleg más vonalakon is kisebb menetrendmódosítások lesznek. a változásokat a már kiadott 2-es számú pótfüzet tartalmazza, melyet a hivatalos menetrend 2-es számú utalványára a MÁV díjmentesen bocsát az utazók rendelkezésére. részletes felvilágosítást a pályaudvarokon és a menetjegyirodákban adnak. /mti/

bi/gg/ig sl hgy
00.16 110184 0555

--

sb0012 4 150 mtib1012

fejlesztik a műanyagok feldolgozását - a vegyipar 1984. évi terve

1984. január 11. - a vegyipari ágazat az ipar átlagánál valamivel gyorsabb ütemben fejlődik, termelése ebben az évben két százalékkal, szocialista exportja 10-11, konvertibilis elszámolású kivitele pedig 5-6 százalékkal bővül. dinamikus nő a szerves és szervetlen vegyipari-, a gyógyszeripari és a műanyagipari termékek kivitele, valamint a vegyszár export. fokozódik a kivitel a gumifélékből, kőolajszármazékokból és a kozmetikumokból is.

az ipari minisztérium ágazati irányelvei szerint a kőolajfeldolgozó iparban tovább nő a gyártó kapacitás. a dunai kőolajipari vállalatnál az év második negyedében új katalitikus

krakküzemet adnak át. így a korábbinál több benzin, gázolaj, ugynevezett fehéráru készülhet. a komáromi kőolajipari vállalatnál az aromás vegyületek /benzol, fenol, stb./ gyártási technológiáit korszerűsítik, erre programot is kidolgoztak.

1984-ben a vegyipari ágazat egyik legfontosabb célkitűzése: a műanyagfeldolgozás nagyobb arányú fejlesztése. az ehhez szükséges alapanyaggyártó kapacitás - PVC, polietilén, polipropilén - a petrokémiai központi fejlesztési program részeként az elmúlt években létrejött, ezzel a program 1983-ban befejeződött. ezentúl a feldolgozóipar modernizálására fordítják erőiket a vállalatok. a gazdaságosságot és a minőséget javító feladatokat kell megoldaniok. így például számos üzemben a hulladékhasznosítást segítő technológiákat szerelnek fel. új eljárások alkalmazásával a feldolgozás során használt oldószert regenerálják, majd újra hasznosítanak. a PVC csőgyártásban olyan méretrendszert alakítanak ki, amely lehetővé teszi az anyagfelhasználás csökkentését.

az idén folytatják a gyógyszer-, a növényvédőszer- és az intermedier-gyártás fejlesztését. bővítik a növényvédőszer termelő kapacitásokat; teljeskörűen igyekeznek kielégíteni a mezőgazdaság igényeit. fontos feladat a magyar-szovjet agrokémiai egyezményben vállalt kötelezettségek teljesítése is. a műtrágyagyártásban javítják a szuperfoszfát termelőkapacitások kihasználását, ezzel mérsékelhetik a drága foszforműtrágya behozatalát. lehetőség van a korábbinál több elsőosztályú nitrogénműtrágya előállítására is. a termék külpiaci versenyképességét a csomagolás színvonalának javításával is fokozni akarják. /mti/

sz/tr/ig jf hgy

00.16 110184 2354

--

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

hétvégi túraajánlatok /1. rész/

1984. január 11. - a természetbarát szervezetek az alábbi túrákat, illetve sétákat és múzeum-látogatásokat ajánlják a hétvégén.

január 14. szombat:

budapest sport egyesület:

Látogatás a szépművészeti muzeumban, majd környéki séta.
találkozás 10 órakor a hősök terén az 1-es busz megállójában.
vezető: wagner aranka.

budapesti elektromos se:

a petőfi muzeum tárlatainak megtekintése. találkozás 10 órakor a muzeum előcsarnokában. vezető: kara jános.

óbudai petőfi se:

Látogatás az evangélikus országos muzeumban. találkozás 10 órakor a muzeum bejáratánál. vezető: plechné fóris judit.

országos takarékpénztár sk:

a mátyás templom egyháztörténeti anyagának megtekintése.
találkozás 10.30 órakor a szentháromság tér 2. számú bejáratnál.
vezető: vas géza.

ócsai vörös október se:

fenyőgyöngye - hármashatárhegy - csucshegy - jegenye völgy - solymár. találkozás 9 órakor a 65-ös autóbusz szép völgyi uti végállomásán. vezető: petrás szilvia.

posta számítástechnikai sk-postás természetjáró társadalmibizottság:

a solymári helytörténeti gyűjtemény felkeresése, majd kisebb tura a nagyszénási hegyvidéken. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: dr. katona gyula

törekvés se:

séta a kamaraerdőben. találkozás 9 órakor a móríc zsigmond körtéren. vezető: békefi sándor

/folyt. köv./ ig
00.17 110184 1666

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

hétfégi turaajánlatok /2. rész/

zuglói se:

mátraháza - farkaskő - farkaskut - sástó - mátrafüred - gyöngyös. találkozás 7 órakor a keleti pályudvaron. vezető: koós ildikó.

óbudai spartacus turista egyesület:

hármashatárhegy - viharhegy - csucshegy - szarvashegy - solymár. találkozás 9 órakor a 65-ös autóbusz szép völgyi uti végállomásán. vezető: pelyhe istván.

természetbarát szervezetek január 15-i vasárnapi turái

állami nyomda sk:

csillaghegy - ezüsthely - kevélyek - egri vár - jenői torony - solymári fal - solymár. találkozás 7.30 órakor a batthiány téren. vezető: móczár istván.

budapesti sport egyesület:

zugliget - tündérszikla - jánoshegy - budakeszi. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: csanád imréné.

budapesti elektromos se:

budaörs - huszonnégyökrös - csiki-hegyek - lóhegy - sorrentó - makkosmária - normafa - jánoshegy. találkozás 9 órakor a 40-es autóbusz villányi uti végállomásán. vezető: sasvári sándor.

építésügyi és városfejlesztési minisztérium sk:

budaliget - jegenyevölgy - rózsika forrás - szarvashegy - csucshegy. találkozás 9 órakor a hűvösvölgyi autóbusz-végállomásán. vezető: dr. prinz gyula.

kpvd sz „vörös meteor,” se:

budakeszi - normafa - csacsirét - virágvölgy - budakeszi. találkozás 8 órakor a moszkva téren. vezető: gy. molnár gábor.

mom se:

pilisszentlászló - dobogókő - pomáz. találkozás 7.30 órakor a batthyány téren, a hév állomásnál a könyvesbolt előtt. vezető: székely tamás.

/folyt.köv/ mz/ig
00.18 110184 1837

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

hétvégi turaajánlatok /3. rész/

óbudai petőfi se:

közlekedési muzeum gyűjteményes kiállításának megtekintése. találkozás 10 órakor a muzeum főbejárata előtt, /xvi., városligeti körút 11./ vezető: forgách sándorné.

óbudai spartacus turista egyesület:

hüvösvölgy - ságvári liget - jánoshegy - amarét. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: tabi ferenc.

országközi közalkalmazottak sk:

virányos - hunyad-órom - zugliget - tündérszikla - jánoshegy - budakeszi. találkozás 8.30 órakor a moszkva téren. vezető: dr. mohos andor.

postás se:

hunyad-órom - kisszikla - szószék - béla király utja - istenhegy - diósárok - városmajor. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: dr. színay gézáné.

postás természetjáró társadalmi bizottság:

rozália téglagyár - csucshegy - kötők padja - rózsika-forrás - solymár. találkozás 8.50 órakor a batthyány téren. vezető: bikfalviné zsófika.

kamaraerdő - vadászhegy - panoráma vendéglő. találkozás 9 órakor a 3-as autóbussz mórnicz zsigmond körtéri végállomásán. vezető:

schipeck gusztáv.
budakeszi - makkosmária - hármashatár - irhásárok. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: dr. katona gyula.

törekvés se:

széchenyi-hegy - normafa - makkosmária - budakeszi. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: kiss istván.

vasas se:

dobogókő - bükköspatak-völgye - szentendre. találkozás 8 órakor a batthyány téren. vezető: dr. muschinek györgyi.
nagykovácsi - homokhegy - nagykopasz - fekete hegyek - budakeszi. találkozás 8 órakor a moszkva téren. vezető: koncsek jános.
budaliget - zsiroshegy - solymár. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: halmi györgy.
/folyt.köv/ mz/ig
00.18 110184 1907

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

hétvégi turaajánlatok /4. rész/

vasas se:

barangolás a budai hegységben. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: frankó andrás, temes gyula.

zuglói se:

zebegény - hegyestető - szt.mihály-hegy - nagymaros - visegrád. találkozás 6.45 órakor a nyugati pályudvaron. vezető: réthy lajos.

„soprontól - siklósig,, címmel január 16-án 17.30 órai kezdettel a vasas sc természetbarát szakosztályban /xiii., fáy utca 58. félemelet 5

. sz./ molnár sándorné színes vetítettképes utiélmény-beszámolót tart.

a térképbarátok köre január 18-án, 17.30 órai kezdettel a tit természettudományi stúdióban /xi., bocskai ut 37./ „böhm ferenc, a magyarországi vízszabályozás atyja,, címmel hrenkó pál színes vetítettképes előadást tart. /mti/

fgy/mz/ig sl hgy
00.19 110184 0814

--

sb0017 4 150 mtib1017

alba regia: önálló kereskedelmi szervezet

1984. január 11. - az alba regia állami építőipari vállalat az idén is 1,8 milliárd forint értékű építési-szerelési kivitelező-munkát végez el, a clasp-építési rendszer gazdájaként pedig - más vállalatokkal kooperálva - százezer négyzetméternyi belső tér kialakításában működik közre, mely munka értéke 1.2 milliárd forint. a székesfehérvári építőipari vállalat termékgyártóként is jelentős: ismert és keresett terméke az alba-fal, az alba-álmennyezet, valamint a jól hőszigetelő alablaszt-ablak. tavaly 800 millió forint értékben gyártottak ilyen épületstartozékokat - árusításukra boltot nyitottak székesfehérvárott és budapesten -, 1984-ben pedig ezt a mennyiséget huszonöt százalékkal tetézik meg.

a vállalati cél szervesen illeszkedik a népgazdaság takarékosági céljaihoz is: az alba-fal 50 százalékból ipari hulladékanyagból, erómuvi pernyéből gipsz hozzáadásával készül, előállításához 95 százalékkal kevesebb energia szükséges, mint a hagyományos válaszfal-téglához. ezt ugyanis nem kell kiégetni, vegyileg köt; ára ennek megfelelően olcsóbb is a téglánál. a fából készülő és műanyaggal bevont alablaszt-ablak, amellyel, hogy karbantartást egyáltalán nem igényel, kiváló hőszigetelő, amit három-évtizedes külföldi és hazai tapasztalatok igazolnak.

a vállalat a clasp-rendszert alkalmassá tette családi otthonok építésére is. a tavalyi bnv-n bemutatott alba-házból a székesfehérvári öreghegyen jelenleg huszonnyolc épül, budapesten a kaszás-dűlőben pedig nyolcvanhárom alba-ház építése fejeződik be az idén.

az alba regia törekszik a clasp-épületek exportjára is, tavaly 10 millió forint értékű házat szállított osztrák megrendelésre. mivel a vállalat termékforgalmazása jelentősen megnőtt - az idén két újabb üzletet nyitnak az országban, s tovább fejlesztik kapcsolataikat a tűzép-ekkel - januárban létrehozzák önálló kereskedelmi szervezetüket. /mti/

sas/fné/az/zsu hgy
08.33 110184 1958

--

sb0018 4 160 mtib1018

iskolaépítések, bővítések kisz-védnökséggel

1984. január 11. - a kisz szolnok megyei bizottsága tavaly júniusban védnökséget vállalt az általános iskolák építésének, bővítésének 1985-ig szóló megyei programja felett. a kezdeményezés - mint az első értékelés megállapítja - figyelemre méltó eredményeket hozott: a fiatalok negyvenöt új tanterem építéséhez, iskolaudvarok, sportpályák kialakításához nyújtottak segítséget.

szolnokon például a december végén megnyílt uttörőház és zeneiskola építésének utolsó szakaszában segédkeztek az ifjúkommunisták, jászberényben a tizenhat tantermes iskola építését huszonhat üzemi kisz-alapszervezet negyven ezer forint készpénzzel és ötszáz óra társadalmi munkával segítette, s támogatták a helyi iskolák felújítását, a kisujszállási, jászapáti, alattán-jásztelki és tiszapüspöki fiatalok is. a karcag-kiskulcsosi iskola új épületszárnyának építéséhez azzal a pénzzel járultak hozzá a karcagi kiszesek, amit a szanalásra ítélt házak lebontásáért és hasznosítható épületanyagáért kaptak. kunmadarason és kenderesen az iskolai osztálytermek világításának korszerűsítésében is részt vállaltak a fiatalok.

az idén hatvanhárom iskolai tanterem építésének támogatására tettek vállalást a kisz-szervezetek. /mti/

laz/az/zsu hgy
08.37 110184 1288

--

sb0019 4 170 mtib1019

készül a „nyulcipő”,

1984. január 11. - a duna cipőgyár dunaujvárosi gyáregységében újdonságként megkezdtek a nyulbőr felsőrészből, műanyag formával készülő gyermekszandál sorozatgyártását. a kék, bordó és drapp színű 19-22-es méretű tipegők próbagyártása során bebizonyosodott, hogy a rendkívül puha, finom nyulbőr igen alkalmas bábák és gyermekek cipőinek kialakítására. a dunaujvárosi gyáregység hat modellel rukkolt ki, s - egyelőre belföldi piacra - 100-120 ezer pár „nyulcipőt”, gyárt az első félévben. /mti/

sas/fné/az/zsu hgy
08.49 110184 0558

--

sb0020 4 150 mtib1020

twist off zárógépek pécsről konzerviparunknak

1984. január 11. - magyar gyártmányu gépekkel váltják fel az idén a csavaros fedelű konzerves üvegek lezárására szolgáló, eddig külföldről bérelt - ugynevezett „twist off”, - berendezéseket. a pécsi sopiana gépgyárban elkészítették a gép első példányait, ezeket rövidesen a debreceni, a dumakeszi és a szigetvári konzervgyárakban helyezik üzembe. a korszerű eljárás rendszergazdájától, a chicagói continental white cap cégtől vásárolt licenc alapján az év végéig huszonnégy gépet állítanak elő az élelmiszeripari csomagológépek gyártására szakosodott mecsekaljai üzemben. a menetes nyaku üvegek és a rájuk csavarható, műanyagtömítéssel ellátott fémfedelek szintén hazánkban, orosházán, illetve nagykovácsoson készülnek.

konzerviparunk termékeinek többségét üvegekbe töltik, s azok vákuumos lezárása, majd a felnyitást követő ismételt lefedése a könnyedén visszahelyezhető csavaros tetővel a legkényelmesebb; a tökéletesen záruló twist off fedelű konzervek külföldön és idehaza egyaránt keresettebbek a hagyományosaknál. az ország konzervgyárai - termékeik exportképességét is javítandó - jelenleg harminc záróberendezést működtetnek, amelyeknek bérleti díja hosszú távon költségesebb a hazai gyártmányu gép megvásárlásánál.

a magyar konzervipar igényeinek kielégítése után a sopiana gépgyár a zárógépek exportját tervezi. /mti/

kász/bné/az/zsu hgy
08.55 110184 1420

--

sb0021 4 150 mtib1021

taurina takarmány-tanácsadó

1984. január 11. - új szolgáltatással, a számítógépes takarmányoptimalizálással bővíti tevékenységét a taurina szarvasmarhatenyésztő közös vállalat: a taggazdaságok megrendelésére fölmérik és kidolgozzák, hogy az állattartók rendelkezésére álló takarmányokból hogyan állítható össze a legolcsóbb, de kellő tápanyagtartalmu táplálék. a számítható szükség van a különböző takarmányok fehérje-, szénhidrát- és egyéb beltartalmi értékeire, árára, valamint raktárban készletezett mennyiségére; figyelembe veszik, hogy a kívánt hus- vagy tejhozam eléréséhez minimálisan mennyi tápanyagot kell az állatnak elfogyasztania. a költségek optimalizálására törekvő - lineáris programozásnak nevezett -

h

matematikai eljárást asztali számítógépen végzik el. a gazdaságok nagy része a takarmányadagolás mai gyakorlatában elsősorban a beltartalmi értékek meglétét tartja szem előtt, s csak másodlagosan a költséget. miután a szarvasmarha-tenyésztésben a kiadások 70 százalékát a takarmány ára teszi ki, az optimalizálástól jelentős pénzmegtakarítás várható.

a baracskaikai célgazdaságban - ahol 250 szarvasmarhát tartanak - a takarmányoptimalizálás eredményeként a tej előállítás literenként 14 fillérrel olcsóbb, ami egy év alatt 186 ezer forint megtakarítást hozott a gazdaságnak.

a taurina új szolgáltatására tizenkét gazdaság már szerződést kötött. köztük van a kétezres szarvasmarha-állományt tartó dabasi fehér akác tsz, ahol a módszer bevezetésével 1984-re a taurina 1 millió 640 ezer forint megtakarítást szavatol.

az optimális takarmányösszetételt, az etetési utasítások betartását, s az állatok egészségügyi állapotát a vállalat szakemberei ellenőrzik. az új szolgáltatás fejében a megtakarítás 15 százalékát fizetik a gazdaságok. /mti/

gál/az/zsu hgy
10.03 110184 1805

--

sb0022 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1984. január 11. - kecskeméten, egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral balra kanyarodó polgár Mihály, 72 éves nyugdíjast, aki kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat megállapítása szerint a kerékpáros irányjelzés nélkül kanyarodott a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé.

százhalombatta külterületén zsirkai László, 35 éves építésvezető, érdi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehérgépkocsinak. a személygépkocsi utasai közül zsirkai László 1 éves kisgyermek a kórházban meghalt, egy személy pedig súlyos sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

/mti/
ri/ka/kö olt
10.42 110184 0727

h

--

sb0023 4 160 mtib1024

Lengyel tájkép-kiállítás

1984. január 11. - a közép-Lengyelországi Lódz városának festőművészei mutatkoznak be azon a tárlaton, amely „tájkép a lengyel festészetben”, címmel szerdán nyílt meg budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban.

a gyűjteményes kiállításon tizenkét alkotó mintegy 30 festménye látható: többségük a második legnagyobb lengyel város, Lódz városképeit, életét jeleníti meg, illusztrálva a jellegzetes táj környezetét. a tárlat képei a balti-tenger partvidékét és a lengyel tátra ormait is láttatják. a különböző festészeti irányzatokat bemutató kiállítás olajfestményei között - az impresszionista stílusjegyeiktől a ma divatos hiper-realista alkotásokig - szinte minden műfaj megtalálható.

a tárlatot - amely január végéig látható - Edward Debicki, a lengyel tájékoztató és kulturális központ igazgatója, nagykövetségi tanácsos nyitotta meg. /mti/

ri/ka/zsu olt
11.22 110184 0924

--

sb0024 4 160 mtib1025

Kispesti művészek tárlata Zalaegerszegen

1984. január 11. - kispesti képző- és iparművészek munkáiból nyílt kiállítás szerdán Zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a két testvérváros közötti kapcsolatok jegyében rendezett tárlaton 15 alkotó - köztük Mínya Mária munkácsy-díjas keramikus és Prohászka Margit szót-díjas textiltervező - műveit láthatják az érdeklődők. a változatos kollekción a kerámiák és textiltervek mellett festményekből, szobrokból, grafikákból, tüzzománcokból és butorokból áll. a bemutató február 6-ig tart nyitva. január második felében - viszonzásul - zalai képző- és iparművészek alkotásaiból nyílik kiállítás Kispesten. /mti/

tas/kné/kz/zsu olt
11.28 110184 0708

H

--

sb0025 4 150 mtib1026

új gabonátároló jászberényben

1984. január 11. - a jászberényi Kossuth tsz-ben elkészült a jászság egyik legnagyobb üzemi gabonátárolója. a terület jelentős kenyérgabona-termelő gazdasága által házilag kivitelezett óriás raktárban egyszerre 3600 tonna gabonát tudnak elhelyezni. padozatát úgy alakították ki, hogy bármely szemestermény-fajta biztonságos tárolására alkalmas legyen.

a raktár vasvázszerkezetét Dunaujvárosban gyártották, javarésze könnyűszerkezet, így a kiviteli költsége is viszonylag alacsony - összesen hét és fél millió forint volt. a tsz házi építői tíz hónap alatt készítették el. a termény fel- és lerakódását szinte teljesen gépesítették. /mti/

end/kz/zsu olt
11.32 110184 0705

--

sb0026 4 150 mtib1027

a közlekedési ágazat tervei /1./

1984. január 11. - ebben az esztendőben a lakosság és a fuvaroztatók növekvő igényeivel összhangban kismértékben fokozódnak a közlekedésre háruló feladatok. a tervek szerint a személyszállításban a tömegközlekedés teljesítményei a tavalyihoz hasonlóan alakulnak, ezen belül azonban a távolsági utazások kissé mérséklődnek. a városi közlekedés budapestén szintén az elmúlt évihez hasonló lesz, a vidéki városokban pedig mintegy négy-százalékos növekedésre lehet számítani. a személyszállítási feladatok zökkenőmentes teljesítése érdekében valamennyi közlekedési vállalat előtérbe helyezi a szolgáltatások minőségének javítását.

növekvő áruszállítás

a népgazdaság ideji fejlődésével párhuzamosan az áruszállítás teljesítménye várhatóan csaknem egy százalékkal növekszik. ezen belül a belföldi és az importforgalom csak minimálisan haladja meg a tavalyit, míg az exportforgalomban öt százalékos teljesítménynövekedésre számítanak. a vasuti közlekedésben - elsősorban az exportszállítások növekedéséből eredően - valamelyest javulnak az eredmények, ugyszintén a közúti közlekedési vállalatoknál, ahol a nemzetközi fuvarozás iránti kereslet további fokozódása várható.

H

sb0023 4 160 mtib1024

Lengyel tájkép-kiállítás

1984. január 11. - a közép-Lengyelországi Lódz városának festőművészei mutatkoznak be azon a tárlaton, amely „tájkép a lengyel festészetben”, címmel szerdán nyílt meg budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban.

a gyűjteményes kiállításon tizenkét alkotó mintegy 30 festménye látható: többségük a második legnagyobb lengyel város, Lódz városképeit, életét jeleníti meg, illusztrálva a jellegzetes táj környékét. a tárlat képei a balti-tenger partvidékét és a lengyel tátra ormait is láttatják. a különböző festészeti irányzatokat bemutató kiállítás olajfestményei között - az impresszionista stílusjegyeitől a ma divatos hiper-realista alkotásokig - szinte minden műfaj megtalálható.

a tárlatot - amely január végéig látható - edward debicki, a lengyel tájékoztató és kulturális központ igazgatója, nagykövetségi tanácsos nyitotta meg. /mti/

ri/ka/zsu olt
11.22 110184 0924

--

sb0024 4 160 mtib1025

kispesti művészek tárlata zalaegerszegen

1984. január 11. - kispesti képző- és iparművészek munkáiból nyílt kiállítás szerdán zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a két testvérváros közötti kapcsolatok jegyében rendezett tárlaton 15 alkotó - köztük minya mária munkácsy-dijas keramikus és prohászka margit szot-dijas textiltervező - műveit láthatják az érdeklődők. a változatos kollekción a kerámiák és textiltervek mellett festményekből, szobrokból, grafikákból, tüzzománcokból és butorokból áll. a bemutató február 6-ig tart nyitva. január második felében - viszonzásul - zalai képző- és iparművészek alkotásaiból nyílik kiállítás kispesten. /mti/

tas/kné/kz/zsu olt
11.28 110184 0708

--

sb0025 4 150 mtib1026

új gabonátároló jászberényben

1984. január 11. - a jászberényi kossuth tsz-ben elkészült a jászság egyik legnagyobb üzemi gabonátárolója. a terület jelentős kenyérgabona-termelő gazdasága által házilag kivitelezett óriás raktárban egyszerre 3600 tonna gabonát tudnak elhelyezni. padozatát úgy alakították ki, hogy bármely szemestermény-fajta biztonságos tárolására alkalmas legyen.

a raktár vasvázszerkezetét dunaujvárosban gyártották, javarésze könnyűszerkezet, így a kiviteli költsége is viszonylag alacsony - összesen hét és fél millió forint volt. a tsz házi építői tíz hónap alatt készítették el. a termény fel- és lerakódását szinte teljesen gépesítették. /mti/

end/kz/zsu olt
11.32 110184 0705

--

sb0026 4 150 mtib1027

a közlekedési ágazat tervei /1./

1984. január 11. - ebben az esztendőben a lakosság és a fuvaroztatók növekvő igényeivel összhangban kismértékben fokozódnak a közlekedésre háruló feladatok. a tervek szerint a személyszállításban a tömegközlekedés teljesítményei a tavalyihoz hasonlóan alakulnak, ezen belül azonban a távolsági utazások kissé mérséklődnek. a városi közlekedés budapestén szintén az elmúlt évihez hasonló lesz, a vidéki városokban pedig mintegy négy-százalékos növekedésre lehet számítani. a személyszállítási feladatok zökkenőmentes teljesítése érdekében valamennyi közlekedési vállalat előtérbe helyezi a szolgáltatások minőségének javítását.

növekvő áruszállítás

a népgazdaság ideai fejlődésével párhuzamosan az áruszállítás teljesítménye várhatóan csaknem egy százalékkal növekszik. ezen belül a belföldi és az importforgalom csak minimálisan haladja meg a tavalyit, míg az exportforgalomban öt százalékos teljesítménynövekedésre számíthatnak. a vasuti közlekedésben - elsősorban az exportszállítások növekedéséből eredően - valamelyest javulnak az eredmények, ugyancsak a közúti közlekedési vállalatoknál, ahol a nemzetközi fuvarozás iránti kereslet további fokozódása várható.

H

az idén folytatódik a vasutvonalak villamosítása: a vác-aszódi vonal üzembehelyezésével 1780 kilométerre nő a villamosított pályahálózat hosszúsága. a közúti közlekedésben továbbra is fontos feladat az elhasználódott, nagy benzinfogyasztású tehergépjárművek selejtezése, illetve dizelesítése. a fajlagos energiafelhasználás javulni fog, így az áruszállítási teljesítmények növekedése ellenére a közlekedés energiafelhasználása a tavalyi szinten marad.

csaknem 20 milliárd beruházásokra

kissé csökkennek az idén az ágazat beruházási lehetőségei: összesen 19.4 milliárd forintot fordítanak beruházásokra, 13 százalékkal kevesebbet, mint az elmúlt évben. ennek ellenére nem módosul az ez évre tervezett létesítményátadások menetrendje. az év során helyezik üzembe az észak-déli metróvonal élmunkás tér-árpád-híd közötti szakaszát, a kiszélesített árpád-hidat és a róbert károly körút váci ut-lehel ut közötti szakaszát a felszíni csomópontrendezésekkel együtt. befejeződik az m 3-as autópálya fővárosi bevezető szakaszának építése és a keletföldi pályaudvar vágányhálózatának rekonstrukciója. folytatják a ferihegyi új forgalmi épület építését. /folyt. köv./

bi/ka/zsu olt
11.39 110184 2459

--

sb0027 4 150 mtib1028

a közlekedési ágazat tervei /2./

a vasuti hálózat fejlesztésének keretében a vonalvillamosításon túlmenően 200 kilométer hosszú vasuti pályát korszerűsítene, 50 kilométeren pedig önműködő biztosító berendezést szerelnek fel. a fejlesztési összegek csökkenése érezteti hatását az országos közforgalmu uthálózat fejlesztésében: kevesebb jut a gépbeszerzésre, s egyszerűbb kivitelben készülnek el az utak kiszolgáló létesítményei. mérséklődnek a járulékos beruházások is. a már megkezdett utkorszerűsítések építési ütemét azonban a legtöbb helyen tartani fogják. az m 1-es és m 5-ös autópályákon tovább folytatják az építést, ám újabb szakasz átadására ebben az évben nem kerül sor. a fővárosban 20 kilométerrel, a vidéki helyi közlekedésben pedig 53 kilométerrel bővítik az autóbushálózatot. a trolibusz-hálózat továbbfejlesztése ebben az évben nem szerepel a tervek között.

h

új mozdonyok, autóbuszok, villamosok

a légiközlekedést kivéve minden területen új járműveket fognak beszerezni. egyebek között 11 villamosmozdony, 25 motorvonat, 50 személy- és egyéb kocsi, s mintegy 200 teherkocsi vásárlását tervezi a vasut. a volán-vállalatok körülbelül 600 új, korszerű autóbust állítanak forgalomba. a villamosközlekedés színvonalának javítását 150 új, modern kocsi szolgálja majd.

a szociális ellátásban egyrészt az elért színvonal megtartása, másrészt - például a lakásépítésben, a munkásszállításban - a takarékosabb gazdálkodás lesz jellemző. tovább javítják a munkakörülményeket, s a biztonságosabb munka feltételeit. fejlődik az üzemegészségügyi szolgálat, s kedvező irányú változás várható az üzemi higiénés ellátás területén is. /mti/

bi/ka/jf/zsu olt
11.42 110184 1704

--

sb0028 4 150 mtib1029

habosított számcakrém - új termék győrből

1984. január 11. - habosított számcakrém gyártását kezdték meg szerdán a győri hűtőházban. a kísérleti gyártás már az elmúlt évben megtörtént. az ekkor készült számcakrém a budapesti nemzetközi vásáron nagydíjat kapott. az újdonság készítéséhez a számcak és egyéb ízesítők mellett sűrített tejet használnak. a habosított eljárás azt is jelenti, hogy az erősen lefagyasztott krém a nagy meleg hatására sem esik össze.

a számcakrém mellett tovább gyártják a vanília és barack ízű krémet, amellyel az elmúlt évben jelentek meg a piacon. abbahagyják viszont az almaízű krémelek gyártását, mert nincs irántuk kereslet. /mti/

cser/sza/kz/zsu olt
11.45 110184 0706

As
1435

--

sb0029 4 160 mtib1030

inzulint termelő baktériumok - tudományos tanácskozás szegeden

1984. január 11. - háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött szerdán az akadémia szegedi biológiai központjában. az eszmecsere az intézmény munkatársai számolnak be legutóbbi tudományos kutatásaik eredményeiről. ez a fórum lehetőséget ad a fiatal kutatóknak tudományos munkásságuk megismertetésére és megvitatására is. az elhangzó 43 előadás közül 21-et fiatal tudósok tartanak.

a tanácskozás első napján sok fontos elvi megállapodás mellett egy értékes gyakorlati hasznosítású kérdésről is szó esett. nevezetesen arról, hogy az intézmény biokémiai intézetében „munkára fogtak”, bizonyos baktériumokat. az intézet nukleinsav-kutatásokkal foglalkozó csoportja génszabás technikával olyan baktérium-törzset hozott létre, amely tartalmazza az emberi proinzulin gént. ennek a „beültetett”, génnek a hatására a baktérium egy olyan fehérjét termel, amelyből ismert kémiai, illetve biokémiai átalakítás után emberi inzulin állítható elő. ez az eredmény a génszabás első gyakorlati hasznát ígérő hazai alkalmazására ad lehetőséget. /mti/

dén/f/kz/zsu olt
11.49 110184 1144

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

tél az erdőben /1. rész/

1984. január 11. - az idén hozzávetőleg nyolcmillió köbméter fát termelnek ki a hazai erdőben, ennek mintegy kétharmadát a téli hetekben-hónapokban. az időjárás kedvez a januári erdészeti szezonnak: a gépekkel zavartalanul szállíthatják a faanyagot, és folyamatosan biztosíthatják a fafeldolgozó üzemek ellátását. a piaci jelzések szerint növekszik az érdeklődés a faanyag iránt, a feldolgozó üzemek - együttműködve az erdőgazdaságokkal - igyekeznek változatosabb termékekkel kielégíteni az igényeket. 1982 óta megnégyszereződött a fa, illetve faanyagok exportja.

a 36 ezer hektáron gazdálkodó pilisi állami parkerdő gazdaság területén kitermelt fát közvetlenül is értékesítik. legnagyobb partnereik közé tartozik a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát és a fűrész- és lemezipari vállalat. a dunakanyar erdeiből bányafát szállítanak dorogra. az erdőgazdaság minden lehetséges módon igyekezik növelni az értékesítést; fafeldolgozó üzemében az idén a

As

1435

korábban több butoralkatrészt előállítanak elő. a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaságban a kitermelés valamennyi műveletét gépesítették. a gépeket főleg a helyi szakemberek ötletei alapján, saját kivitelben készítették el, s ezzel jelentős importot takarítottak meg. a piaci igényeknek megfelelően több építészeti faanyagot adnak a bányászati termékek és a tűzifa rovására. mindenekelőtt a belsőépítészeti termékek, a lambériák, parketták és a butorfák keresettek, e magasabb feldolgozottságú termékek előállítását fokozzák. tizféle változatban készítenek például parkettákat; piacra kerül az intarziás, valamint ugynevezett táblásított változat is. a legnagyobb fatömeget kitermelő somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaságban több száz vágásterületen dolgoznak. a kitermelt fatömeg kétharmada alkalmas ipari célra, és így közvetlenül szállíthatják a feldolgozó üzemekbe, például barcsra és csurgóra. a zalai erdőben a munkát 20 új terepjáró teherautó segíti. a téli szezonnak itt is jól előkészítették, és így folyamatosan küldhetik a szállítmányokat a megrendelőkhez. zalából a tervek szerint az idén több mint százezer köbméter lombos- és fenyőrönk kerül a fűrészgépekre. /folyt. köv./

jf/kö
12.26 110184 2200

-.-

sb0031 4 160 mtib1033

sajtótájékoztató a szegedi szabadtéri játékokról

1984. január 11. - az idei szegedi szabadtéri játékok programját ismertette szerdán tartott sajtótájékoztatóján horváth Mihály, a szabadtéri játékok igazgatója. bejelentette, hogy a már elkészült műsornaptár szerint július 20-án, 22-én és 28-án erkel: hunyadi László című operáját tekinthetik meg a nézők, többségében e mű tavalyi szereplőivel Mikó András rendezésében, Pál Tamás vezényletével. Szörényi Levente - Bródy János: István, a király című rockoperája július 21-én, 27-én, 29-én, augusztus 4-én, 19-én és 20-án lesz műsoron Koltay Gábor rendezésében és Novák Ferenc koreográfiájával. a nagy érdeklődéssel várt mű szereplői lényegében ugyanazok lesznek, mint a királydombi előadásokon és a tervek szerint tavasszal bemutatásra kerülő filmben.

Gounod: Faust című operája, amely 1966-ban szerepelt a játékok programján, augusztus 3-án, 5-én és 11-én lesz látható a Dóm téren, Szinetár Miklós rendezésében és Oberfrank Géza vezényletével.

Kacsóh Pongrácz: Rákóczi című daljátéka augusztus 10-én, 12-én és 14-én szerepel a műsorprogramban. a zeneszerző hazánkban ritkán játszott művének szövegválogát a Dóm téri előadásokra Ruitner Sándor

As 1435

megújította. az előadás rendezője horváth zoltán, karmestere cser miki lesz.

hat év után újra vendége lesz a szegedi szabadtéri játékoknak a grúz állami népi együttes. szimpompásnak ígérkező műsorukat augusztus 16-án, 17-én és 18-án láthatják az érdeklődők.

az egyes előadásokra a szereplők szerződéses folyamatban van.

az istván, a király előadásaira husz százalékkal felemelt áron vásárolhatók jegyek. az előadásokra szóló belépőjegyek már igényelhetők az ország különféle utazási irodáiban és a játékok szegedi igazgatóságán. /mti/

dén/f/:ö! /zsu olt
62.27 110184 1792

.-.-

sb0032 4 150 mtib1034

tél az erdőben /2. rész/

a vas megyei erdőben naponta mintegy ezer köbméter fát vágnak ki. a mennyiség kisebbik hányadát adja az exportra kerülő papírfa. nagy részt vállalnak a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát ellátásából is, a nagy fagazdasági vállalat naponta 1200 köbméter fát dolgoz fel, s így van lehetőség a vasi erdők jó minőségű faanyagának értékesítésére. a kombinát termékei iránt ugyanis nagy az érdeklődés. többet is tudnának értékesíteni a forgácslapokból.

a fa és a fatermékek exportja évek óta növekvőben van. a pilisi erdőgazdaság területeiről 20 millió forint értékű papírfát szállítanak az idén a tőkés országokba. a gazdaság keresi az új exportlehetőségeket is. belföldön már jól ismerik a játszótéri berendezéseket, az idén külföldre is szállítanak belőlük, elsősorban az nszk-ba és svájcba. zalából már utnak indították az első ideai exportszállítmányokat svédországba és ausztriába; küszöbléceket, illetve papírfát küldtek a megrendelőknek. a műszaki fejlesztések lehetővé tették a gyártmányválaszték bővítését, így a zalai erdők termékeiből idén százmillió forint értékben adnak a nyugat-európai megrendelőknek. a facsemete is értékes exportcikké lett a zalai gazdaságnak, tölgyből például nagyobb mennyiséget rendeltek az osztrák partnerek. javítja az elhelyezés lehetőségeit, hogy az erdőgazdaságok közül elsőként itt épült hűtőház a csemeték tárolására. egerből és a gyöngyösi feldolgozó üzemből finnországba, hollandiába és az nszk-ba jelentős mennyiségű parkettát szállítanak, ugyanis nemcsak itthon, hanem külföldön is megnőtt az érdeklődés a

cs 1435

mátrai fafeldolgozó ipar termékei iránt. az exportbevételekhez számítják a bérvadászatot is, az európai vadászok közkedvelt területe a mátra, most is nagy vadászcsoporthoz járják az erdőket. a somogyi erdőkből az idén mintegy 5 millió 200 ezer dollár értékű exportáru kerül ki. megnövekedett az igény a papírfa, butorléc, valamint a barcson készített pane-l-parketta iránt. a szerződések többségét már megkötötték, ehhez biztosítják most a téli időben az alapanyagot. a somogyi papírfát mindenekelőtt az olasz és az osztrák megrendelők keresik, a parketta egyre népszerűbb hollandiában és ausztriában. /mti/

vir-káp-kör-kov-tóa/jf/kö olt
12.31 110184 2237

.-.-

sb0033 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 11. - a meteorológiai intézet jelenti 1984. január 11-én 12.00 órakor:

párás, hideg idő

kontinensünk keleti, délkeleti vidékei fölött napok óta időjárási frontrendszer húzódik, hatására sokfelé esik az eső, a hegyekben jelentős mennyiségű hó hullott. kontinensünk óceáni partvidékét igen enyhe, nagy nedvességtartalmu, óceáni eredetű levegő érte el, a brit-szigetek, dél-skandinávia és nyugat-franciaország térségében esik az eső, ennek ellenére szokatlanul enyhe az idő, legtöbb helyen éjszaka is 10 fok fölött maradt a hőmérséklet. közép- és délnyugat-európa fölött egyelőre nincs számottevő légáramlás, így csendes, téli időjárás uralkodik. magyarországon kedden változóan felhős, párás, néhol csaknem egész nap ködös idő volt, néhány helyről futó hózáport jelentettek. az északi, északnyugati szél átmenetileg többfelé megerősödött. a hőmérséklet csúcserkéke általában 0, plusz 4 fok között, a néhány tartósan ködös területen kevéssel 0 fok alatt alakult. éjszaka ismét többfelé képződött köd, a hőmérséklet hajnalra általában mínusz 2, mínusz 9 fok közé, délnyugaton és északkeleten néhol mínusz 10-11 fokig csökkent. délelőtt derült, gyengén párás idő volt, lassanként mindenütt ritkult a köd. a hőmérséklet 11 órakor 0, mínusz 3 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fok, a százéves átlagnál 2.9 fokkal magasabb volt.

cs 1435

1984.01.11.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 0 fok, a tenerszintre átszámított légnyomás 1028 mb, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

ma időnként kissé megnövekszik a felhőzet, néhány óras napsütés várható, csapadék nem lesz. az esti óráktól egyre több helyen keletkezik köd zuzmaralerakodással. holnap változóan felhős, párás idő lesz, a köd sokfelé tartósan megmarad. eleinte gyenge légmozgás, majd holnapra lassanként megélénkülő déli szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5, mínusz 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 1, plusz 4, a ködös helyeken mínusz 5 fok közelében lesz.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

derült, párás, hajnalban és reggel több kerületben ködös idő, csapadék nem várható. gyenge légmozgás. a hőmérséklet késő este 0, mínusz 2, hajnalban mínusz 4, mínusz 7 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél 148 cm, hőmérséklete 2.6 fok./mti/

zsu olt
12.36 110184 2507

--

sb0034 4 150 mtib1036

készen van a vámosgyörk-gyöngyösi vasutvonal villamoshálózata

1984. január 11. - szerdán befejezték a vámosgyörk-gyöngyös köz-ötti vasuti szakasz villamos hálózatának szerelését a máv miksolci igazgatóságának dolgozói. az egyvágányu vasutvonal mentén, valamint a gyöngyösi és a gyöngyöshalászi állomáson együttesen csaknem 400 tartóoszlopot állítottak fel, s megközelítőleg 30 kilométer villamosvezetékét feszítettek ki. a 22 millió forintos beruházást igénylő munkát tavaly novemberben kezdték meg. a hálózat szerelésének befejezése után már csak az ugynevezett finom szabályozás van hátra. ezt a téli hidegek elmúltával, tavasszal végzik el. a most villamosított 16 kilométeres vonalon a tervek szerint májusban indulhat az első villamos vontatásu szerelvény.

/mti/
kör/tné/kö kz ie
13.15 110184 0799

As 1557

--

1984.01.11.

sb0035 4 150 mtib1037

méhes lajos finn szakszervezeti titkárokat fogadott

1984. január 11. - méhes lajos, a szot főtitkára szerdán fogadta a finn szakszervezetek központi szövetsége /sak/ és a finn alkalmazottak és tisztviselők szakszervezeteinek központi szövetsége /tvk/ nemzetközi titkárait, markku ja:a:skela:inent és kari o. virtanent, és eszmecserét folytatott velük a magyar szakszervezetek tevékenységéről, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

ka/kö sl ie
13.16 110184 0493

--

sb0036 1 150 mtib1038

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. január 11. - néhány mai összeállításunkhoz az alábbi mti-fotók állnak rendelkezésre:

- a bs0036 mtib1027-es sz. anyaghoz /a közlekedési ágazat tervei:

nép 830823/90 /szines/
nép 830803/14, 16
nép 831006/5

- a bs0012 mtib1012-es sz. anyaghoz /fejlesztik a műanyagok feldolgozását/ a ju 831212/11

- a bs0043 mtib1032-es sz. anyaghoz /tél az erdőben/ az ozd 831216/1,4 jelű fotó tartozik.

/mti/ sl/zsu ie
13.37 110184 0482

As 1557

--

sb0037 4 150 mtib1039

magyar és osztrák utazási irodák együttműködése

1984. január 11. - tovább bővülnek a magyar turisták utazási lehetőségei, ezt segíti a budapest tourist és a ~~necker~~ neckermann, illetve blaguss utazási irodák szerdán aláírt megállapodása.

a fórum szállóban ez alkalomból tartott tájékoztatón a három utazási iroda vezetői elmondták: eddigi együttműködésük sikeresnek bizonyult, ezért szélesítik most tovább kapcsolataikat. ezentul a magyar utazók a már megjelent neckermann-katalógus alapján a budapest tourist irodáiban és a megyei idegenforgalmi hivataloknál jelentkezhetnek az osztrák utazási iroda programjaira. az ajánlatok a világ legkülönbözőbb országaiba, üdülőhelyeire, egzotikus tájaira invitálják az érdeklődőket, az utazás célpontjához az osztrák légi társaság charter gépei juttatják el az utasokat. különleges kedvezmény a magyar turisták számára, hogy a blaguss utazási iroda autóbuszai, melyek naponta kétszer indulnak az engels térről, ingyen szállítja őket bécsbe a schwechati repülőtérre és vissza budapestre. aki saját autójával érkezik az osztrák fővárosba, annak ingyenes parkolást biztosítanak a turistaut teljes időtartamára.

az utlevél kiváltásának feltételei természetesen változatlanok. a részvételi díj 10 százalékát forintban, 90 százalékát valutában kell befizetni, ami származhat a három évenként igénybe vehető, bc-számláról, otp-devizaszámláról, de kifizethetik külföldi rokonok is.

Tulajdoni valuta keretből

a megállapodástól azt is várják, hogy fellendül a hazánkba utazó osztrák turisták száma. a magyarországi uticélokról, programokról színes katalógusokból ismerkedhetnek meg a két osztrák utazási iroda közvetítésével. /mti/

bi/kö/sl/mz ie
14.54 110184 1686

1705

--

sb0038 4 160 mtib1040

az ákv sajtótájékoztatója /1. rész/

1984. január 11. - a fővárosiak tavaly az 1982. évinél valamivel többet költöttek könyvvásárlásra: a budapesti könyveladásból 77 százalékkal részesedő állami könyvterjesztő vállalat forgalma 1.2 milliárd forint volt, s ez csaknem tíz százalékkal haladta meg az 1982-es évi értékesítést - jelentette be egyebek között török ottó, az ákv igazgatója szerdán a vállalat székházában tartott sajtótájékoztatón.

budapesten a vállalat 131 könyvesboltjában, 154 pavilonjában és mintegy kétezer munkahelyi könyvbizományosánál csaknem 24 millió könyvet vásároltak, mintegy fél millió példánnyal többet, mint 1982-ben. boltjaikban a vásárlók száma megközelítette a 12 milliót, miközben a munkahelyi könyvterjesztés is erőteljesen fejlődött. az árusítóhelyeken a könyvkinálat jól tükrözte a széles körű választékot, az árleszállítási akciók során - e kedvezményes alkalmakkor 20 millió forint értékű könyv talált gazdára - már-már „elfelejtett”, művek is a pultokra kerültek. az antikváriumok a korábbinál nagyobb arányban vásároltak és értékesítettek hiánycsodákat. a választékot szélesítették alacsonyabb áru, régebbi kiadványok kínálatával, s forgalomba hoztak hét reprint kötetet is.

a közületek ellátása elsősorban a szakkönyvek terjesztésében volt eredményes: az ákv szakkönyv-jelző telex-szolgálatát több mint hétszáz vállalattal tartott kapcsolat az elmúlt évben. telefonos könyvjelző közönségszolgálatát 1983-ban negyvenezer telefonhívásra adott választ, akadt olyan hónap is, amikor négyezer érdeklődőt tájékoztattak. a könyvbarátok és vásárlók taborát több sikeres könyvterjesztési akció növelte, így a szakkönyvek, az ünnepi könyvheti kiadványok terjesztése, az antikvár könyvaukciók megrendezése.

az ideai tervekről szólva az igazgató elmondta, hogy elsősorban a vásárlók megtartására törekednek, s mindössze három százalékkal kívánják növelni a könyvforgalmat. tovább fejlesztik a könyvjelző szolgálatot, s megszervezik a könyvfutár szolgálatot, amelynek feladata lesz, hogy a telefonon vagy írásban érkező megrendeléseket rövid idő alatt teljesítsék. a szűkösebb anyagi lehetőségek ellenére gyarapítják, illetve korszerűsítik a bolthálózatot, így felújítják a kossuth lajos utcai tv-könyvesboltot, új könyvárúsi pavilonokat helyeznek el a főváros eddig ellátatlan pontjain. /folyt. köv./

fr/ka/mz
15.04 110184 2371

1705

--

sb0039 4 160 mtib1041

az ákv sajtótájékoztatója /2. rész/

a kérdésekre válaszolva török ottó elmondta, hogy az egyenletes ellátás, a vásárlók várható igényeinek megfelelő példányszámok kialakítása érdekében tovább kívánják javítani a kapcsolatot a kiadókkal. tervezik a régi könyvritkaságok újabb példányainak reprint megjelentetését; ezek tavaly is „csemegét”, jelentettek a gyűjtőknek, az érdeklődőknek. elképzeléseik szerint gépesítik a készletnyilvántartásukat, ez a 350 millió forint értékű könyvállomány jobb forgalmazását, az ellátás színvonalának növelését teszi lehetővé. folytatják az 1983-ban megkezdett marketing tevékenységet is, amelynek köszönhetően mind részletesebben megismerik a könyvbarátok igényeit, vásárlási szokásait, így tovább javíthatják annak feltételeit, hogy a vevők, az érdeklődők az eddiginél is otthonosabban érezzék magukat boltjaikban. /mti/

fr:/ő-/bc/mz ie *Wiodosu*
15.11 110184 0886

--

sb0040 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

haditechnikai fórum a fókusz könyvruházban

1984. január 11. - az állami könyvterjesztő vállalat és a zrínyi katonai kiadó haditechnikai fórumot rendez csütörtökön 16 órakor a fókusz könyvruház kamaratermében /vii., rákóczi ut 14./.

az érdeklődőknek szentesi györgy mérnök-alezredes, katonai szakíró diáképekkel illusztrált előadást tart napjaink legkorszerűbb haditechnikai eszközeiről és dedikálja könyveit. /mti/

és/ka/bc/mz ie
15.12 110184 0453

--

sb0041 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. január 11. - a játékszin igazgatósága közli, hogy a január 15-én, vasárnap délelőtt 11 órára meghirdetett ágacska című előadás betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók vagy más előadásra átcserélhetők. /mti/

k/ka/cs/bc/mz ie
15.14 110184 0289

--

sb0042 4 170 mtib1044

bővült az ásoththalmi szociális otthon

1984. január 11. - új pavilont avattak szerdán a csongrád megyei ásoththalmon működő szociális otthon területén. kialakításának együttesen mintegy 2 millió forintos költségét teljes egészében társadalmi összefogás, többek között kommunista szombatok bérének e célra felajánlott része fedezte.

az új pavilonban 23 szel^lemi fogyatékos gyermek kapott otthont. gondos felügyelet mellett a szociális otthont övező kertben mezőgazdasági, a kis műhelyekben pedig egyszerű ipari munkákkal foglalkoztatják a fiatalokat. /mti/

dén/f/kö kz ie
15.19 110184 0588

--

sb0043 4 130 mtib1045

városavató tanácsulések /1. rész/

1984. január 11. - a január elsejével városi rangra emelt települések közül három - szerencs, tamási és dorog - lakossága, vezetői vették át az elnöki tanács erről szóló oklevelét. ez alkalomból mind a három új városban ünnepi tanácsulést rendeztek.

szerencsen a bocskai istván gimnázium aulájában jöttek össze az ünneplők. kövér lászló tanácselnök köszöntötte őket, majd pedig aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet, s adta át a várossá

1730

nyilvánításról szóló okmányt a városi tanács elnökének, mint beszédében hangsúlyozta, a városi rang elnyerése elismerés azért az áldozatos munkáért, amellyel a szerencsiek ápolták és ápolják a történelmi település hagyományait, azért, hogy mindent megtettek szocialista megújulásáért és további fejlődéséért. a várossá nyilvánítás azonban újabb politikai, gazdasági és kulturális feladatokat is jelent és nem csupán a várost, hanem a környező településeket, azok lakóit tekintve is. csak a jobbitó szándék által vezetett társadalmi összefogással, csak jó kedvvel és fegyelmetten végzett munkával érhető el, hogy a szerencsiek néhány év múlva minden tekintetben szépen, kulturált kisvárosi körülmények között éljenek majd - mondotta befejezésül a központi bizottság titkára.

a most tiz és félezer lakosu szerencs - tokaj-hegyalja kapuja - a nyolcadik városa borsod-abauj-zemplén megyének, s nem először birtokolja a városi címet. számos történelmi esemény színhelye, kiindulópontja volt. 1605. áprilisában az itt tartott országgyűlésen választották bocskai istvánt magyarország és erdély fejedelmévé. várkastélyában sokszor megfordult ii. rákóczi ferenc is. ma elsősorban cukor- és csokoládégyáráról ismerik országszerte.

igazi fejlődése a felszabadulást követően indult meg. az utóbbi évtizedek során gimnázium, szakközépiskola épült. régi és új üzemei nemcsak a város lakóinak, hanem a környékelieknek is munkát adnak. a tanács és a lakosság az utóbbi években jelentős erőfeszítéseket tett a település fejlesztése, a városi jelleg kialakítása érdekében. a csatornázottság aránya ma már több mint nyolcvan százalékos. eredményes erőfeszítések történtek az idegenforgalom növelése, feltételeinek javítása érdekében. a rákóczi-várkastélyban szállodát, éttermet rendeztek be és hamarosan befejeződik a könyvtár felújítása is. a tervekben többek között korszerű orvosi rendelőintézet létesítése, művelődési központ és korszerű középiskolai kollégium építése, valamint a kereskedelmi ellátás továbbfejlesztése szerepel kiemelt feladatként. a lakosság mindezek megvalósítását nagy értékű társadalmi munkával segíti.

/folyt.köv/ ig
15.22 110184 2704

1730

--

sb0044 4 130 mtib1046

elhunyt a debreceni szovjet főkonzul

1984. január 11. - kraszarm ivanov rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a szovjetunió debreceni főkonzulja, január 10-én állomáshelyén, életének 60. évében, szívinfarktus következtében elhunyt. /mti/

ig ie
15.34 110184 0269

--

sb0045 4 160 mtib1047

könig frigyés grafikusművész kállitása székesfehérváron

1984. január 11. - nagyméretű szitanyomatokkal mutatkozott be könig frigyés grafikusművész szerdán, székesfehérváron a velinszky lászló uttörő és ifjusági házban megnyitott kiállításán. a fehérvári származású, budapesten élő és alkotó grafikus elvont témákat örökít meg. mostani tárlatán harminc alkotását láthatják az érdeklődők február 29-ig. /mti/

dáv/fné/ig ká ie
15.39 110184 0440

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

forgalomelterelés

1984. január 11. - gázszivárgás miatt mindkét forgalmi sávot lezárták a xiii. kerületben a váci ut városba vezető oldalán, az északi összekötő vasúti hid alatt. a forgalmat a szembejövő, a városból kifelé vezető sávba terelik. a munkálatok várhatóan egy hétig tartanak. /mti/

fgy/ig ie
16.02 110184 0320

1730

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. január 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

északnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2, -3, pénteken hajnalban 1, -4 fok.

csehszlovákia:

északnyugat felől megnövekszik a felhőzet, nyugaton már lehet havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1, 4, pénteken hajnalban 0, -5 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1, 4, pénteken hajnalban -2, -7 fok.

románia:

kevés felhő, sokfelé várható tartós köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2, 3, pénteken hajnalban -5, -10 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1, 4, pénteken hajnalban -4, -9 fok.

/mti/
fgy/ig sl ie
16.10 110184 1034

1730

--

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. január 11. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9
london	8
osló	3
stockholm	-1
helsinki	-4
berlin	5
varsó	2
leningrád	-3
moszkva	-2
kijev	0
prága	3
bécs	2
róma	8
madrid	10
belgrád	2
bukarest	1
szófia	1
athén	15 fok.

/mti/ fgy/ig sl ie
16.12 110184 0883

--

sb0049 4 150 mtib1052

kis társasházak panelből - sajtótájékoztató a délép-nél

1984. január 11. - a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalatnál szerdán sajtótájékoztatón ismertették a vállalat idei terveit. sipos mihály vezérigazgató elmondotta, hogy továbbra is legfőbb feladatuk a lakásépítkezés. tavaly 2.821 lakást adtak át, 51-el túlteljesítve a tervet. idei fő céljuk a szegedi házgyár kapacitásának maximális kihasználása. amíg egyes házgyárak jelenleg kihasználatlanok, a szegedi házgyár esetében a szegeden, békéscsabán, illetve a fővárosban jelentkező igény meghaladja a kapacitást. ennek egyik magyarázata, hogy a házgyári panelekből is igyekeznek célszerű és esztétikus épületeket, illetve városképet kialakítani. ebben az évben további új típusokat vezetnek be, ehhez a házgyár rekonstrukciója nyújt lehetőséget.

1730

idei tervükben szerepel a kistársasházak panelekből való kialakítása is. az igényeknek megfelelően fokozatosan megszüntetik a másfél-kétszobás lakások építését, helyettük 80 négyzetméteresnél nagyobb lakásokat, illetve a fiataloknak az induláshoz elegendő egyszobás garzonokat építenek, a tizszintes épületekről pedig áttérnek a három-négyszintes házak építésére. a gyakran beázó lapos tetők helyett az idén megkezdik a cseréptetők alkalmazását. a lakásépítés mellett a vállalat idei fontos feladata csongrádban 80 bölcsődei és 150 óvodai hely kialakítása, egy 16 tantermes általános iskola átadása, a szeged-rókusai víztorony felépítése, a szegedi új 410 ágyas klinikaépület munkáinak megkezdése. folytatják a szegedi nemzeti színház felújítását és a pusztaszeri nemzeti emlékpark építkezését is. /mti/

dob/f/st/mz ie
16.18 110184 1647

--

sb0050 4 160 mtib1053 /felhasználható: 17 órát.!!/

Lengyel gyula karikaturista kiállítása szegeden

1984. január 11. - szegeden a sajtóház klubtermében szerdán megnyílt Lengyel gyula karikaturista kiállítása. a művész, aki 1970 óta rendszeres meghívottja a karikaturisták montreáli világkiállításának, s műveit láthatták csehszlovákiában, jugoszláviában, az nsk-ban és a szovjetunióban is, budapest után most először mutatkozik be vidéki városban. csaknem 100 grafikai lapján többségében a világ neves politikusainak portréit ábrázolja.

az apró, sötétebb és világosabb pontokból, vonalakkából, ugynevezett pointillista technikával készült képeit a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f/ig ká sn
16.22 110184 0683

--

sb0051 4 130 mtib1054

a hódmezővásárhelyi tanács ülése a műemlékvédelemről

1984. január 11. - az országos műemléki felügyelőség támogatásával öt év óta tervszerű és folyamatos a hódmezővásárhelyi műemlékek, műemlékjellegű és városképi jelentőségű épületek megóvása - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. jelenleg 19 ilyen léteítményt tartanak nyilván. különböző forrásokból az idén is számottevő összeget fordíthatnak ezek rekonstrukciójára. ez évben megkezdik egyebek között az 1720-ban épült református ótemplom felújítását. a hozzá tartozó egykori magtárépületben a szeged tourist idegenforgalmi hivatal vásárhelyi kirendeltsége kap majd helyet. a múlt század eleji, kossuth tér 8. szám alatti klasszicista stílusú épület emeleti részén az alföldi galéria helyiségeit alakítják ki. a későbbiekben a földszinti rész is a képzőművészet otthona lesz.

várhatóan még az idén átadják rendeltetésének az árpád utca 21. szám alatti népi műemlék épületet. falai között népművészeti, háziipari és fazekasipari bemutató termeket és népművészeti szakköri helyiségeket rendeznek be.

az idén befejezik az erzsébet uti szélmalom helyreállítását és nagyrészt társadalmi összefogással felújítják a november 7. téren lévő száz éves artézi kutat, amelynek teljes csőrendszere fából készült. /mti/

ddén/f/ká/mz sn
16.26 110184 1340

--

sb0052 4 160 mtib1055 /felhasználható: 18 órától!/

kriss géza fotókiállítása salgótarjánban

1984. január 11. - a salgótarjáni fotógalériában szerdán megnyílt kriss géza fotóművész kiállítása. a tárlaton ötvenhat tájképet, portréját, zsánerképét, munka- és munkásábrázolását, tanulmányképét állították ki. a fotóművészet szinte valamennyi műfaját felvonultató kiállítást február 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

kriss géza életének hetvenegyedik esztendejébe lépve is fáradhatatlanul alkot, emellett, mint a magyar amatőr fotóklubok és szakkörök szövetségének titkára, szervezője az amatőr fotóklubok munkájának. /mti/

csiz/mfné/ig ká sn
16.27 110184 0611

--

1984.01.11.

sb0053 4 130 mtib1057

elhunyt frank antal

1984. január 11. - frank antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. búcsúztatása január 16-án fél 12 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/
gg/mz sn
17.08 110184 0326

--

sb0054 4 150 mtib1058

kitüntetés /tóth mihály/

1984. január 11. - az elnöki tanács tóth mihálynak, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete központi vezetősége politikai főmunkatársának nyugállományba vonulása alkalmából a szakszervezeti mozgalomban végzett több mint három évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést moldován gyula, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete főtitkára adta át szerdán. /mti/

gg/mz sn
17.10 110184 0506

1850

--

1984.01.11.

sb0055 4 130 mtib1059

dr. aczél györgy egyetemi tanár búcsúztatása

1984. január 11. - dr. aczél györgy egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem egészségügyi szervezési intézetének igazgatója, volt egészségügyi miniszterhelyettes hamvasztás utáni búcsúztatása január 19-én 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

me/tr/mz sn

17.14 110184 0337

--

sb0056 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 11.

várható időjárás csütörtök estig:

párás, hideg idő

változóan felhős, párás, többfelé tartósan ködös idő. napközben a déli szél egyre több helyen megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -1, 4, a tartósan ködös helyeken -5 fok közelében lesz. /mti/

mz sn
17.18 110184 0394

1850

--

sb0057 4 130 mtib1063

városavató tanácsulések /2. rész/

a tolna megyei tamásiban tartott ünnepi tanácsulésen korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott beszédet. szolt arról, hogy a várossá nyilvánítás nemcsak tamási, de egész tolna megye életében jelentős esemény. az alig másfél évtizede még csak egyvárosu megyében immár az ötödik város született meg. természetesen nem a számszerűség a fontos, hanem az, ami a városiasodással együttjár, vagyis a települések fejlődése, a lakosság életkörülményeinek javulása, a szebb és emberibb élet feltételeinek megteremtése. méltatta tamási lakosainak önzetlenségét, összefogását, a település fejlesztéséért végzett társadalmi munkáját, amellyel negyedszázad alatt százmillió forintot hoztak létre. kifejezte meggyőződését, hogy a városi cím elnyerése után még nagyobb lelkesedéssel fognak dolgozni terveik megvalósításán.

ünnepi beszéde után korom mihály átadta a várossá nyilvánításáról szóló oklevelet grill ferencnek, a tamási városi tanács elnökének.

tamási évezredes település, a koppány patak vidékének régi közigazgatási központja. hajdan mezővárosi rangot is viselt, de látványos fejlődése csak a 60-as években kezdődött. hagyományos mezőgazdasági jellege is megváltozott, jónéhány ipari üzem, illetve gyáregység települt ide, köztük olyan vállalatok üzemei, mint a vegyész, az orion, a közgép, a páva fehérneműgyár. az iparosítás következményeként erősen megnövekedett a környékbeli falvakból naponta bejáró dolgozók aránya, amely ma már eléri a tamásiban foglalkoztatottak létszámának egyharmadát.

a városi rang feltételeinek megteremtéséhez, a település sokirányu fejlesztéséhez rendkívüli szorgalommal járult hozzá a település lakossága. összefogással, célszerűen szervezett társadalmi munkával, az üzemek, munkahelyi kollektívák anyagi hozzájárulásával valósul meg a nagyközségben egyebek között a korszerű művelődési központ, a 200 személyes óvoda, a strandfürdő, az új piac, a csatornahálózat, a sporttelep és parkok egész sora. a lakosság létszáma 1980-tól ismét növekszik és a szomszédos párival együtt, amely régóta társközsége tamásinak, már megközelíti a tizezret. egyre nagyobb a lakásépítési kedv, 1971-től 1984-ig több mint 1200 lakás épült, zömmel magánerőből.

ezeket vonz nyaranta tamásiba a nemzetközi lovasbajnokság, amelyet tavaly már 20. alkalommal rendeztek meg. az idelátogató turisták, magyar és külföldi vendégek szívesen látogatják a termál-fürdőt. az utóbbi években a balatoni idegenforgalom is megérintette már a síófoktól mindössze 40 kilométerre lévő települést, de a lehetőségek kihasználása még csak ezután kezdődik. /folyt.köv./ mz 18.08 110184 2691

sb0058 4 130 mtib1064

városavató tanácsulések /3. rész/

dorogon, a józsef attila művelődési központ színháztermében tartották a városavató ünnepi tanácsulést, amelyen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is. a szénmedence központjának multját és fejlődését csuha józsef tanácselnök idézte fel. elmondta, hogy először a xii. századi oklevelekben szerepelt dorog neve, szénbányászata pedig 200 évvel ezelőtt indult meg. a két évszázados bányáskodás határozta meg e vidék fejlődését. a felszabadulás utáni években jelentős könnyüipari üzemek is települtek dorogra. gyárat nyitott itt a május 1. ruhagyár, a kőbányai gyógyszerárugyár, a fémmunkás vállalat, és dorogon működik az ország egyetlen hanglemezgyára. az új város lélekszáma 12.000, de olyan kereskedelmi, egészségügyi és közigazgatási intézményekkel rendelkezik, amelyek alkalmasak a környék csaknem 44.000 lakosának az ellátására. van négy óvodája, három általános iskolája, gimnáziuma, zeneiskolája. kórháza, szakrendelőintézete, egészségügyi kombinátja és mentőállomása magas színvonalon gondoskodik a település vonzáskörzetének ellátásáról.

mint a tanácselnök emlékeztetett, a várossá válás feltételeit a helyi üzemek támogatásával teremtették meg. a szénbányászati vállalat például megkezdte a régi elavult bányászlakások szanálását, s helyettük emeletes házakat építenek, komfortos lakásokkal. eddig 1.600-an költöztek az új háztömbökbe. az elmúlt három év alatt mintegy 60 millió forint értékű társadalmi munkával segítették az üzemek dolgozói a lakossággal együtt dorog fejlődését. értékteremtő munkájuk elismeréseként tavaly megkapták a hazafias népfront nemzeti zászlaját. a következő években új rangjának megfelelően folytatják dorog fejlesztését. befejezik a korszerűtlen bányáskolónia szanálását, folytatják az uthálózat korszerűsítését, új üzleteket nyitnak, megkezdik a városközpont kialakítását. fejlődik a város ipara is: új brikettgyár építését kezdték meg, bővítik a hőerőművet és gyógyszerárugyárat. a dorogi szénbányászat is reneszánszát éli: 1985-ben már szemet ad az épülő lencsehegyi új bánya. a milliárdos beruházás sokak számára nyújt biztos jövőt, jó megélhetést dorogon és környékén.

/folyt.köv/ ig

18.23 110184 2244

19-

sb0059 4 180 mtib1065

gyermek- és ifjúságvédelmi tanácskozás

1984. január 11. - a gyermek- és ifjúságvédelmi távlati fejlesztési tervével foglalkozó országos konferencia szerdán befejezte munkáját pécsen. a záróülésen a vitacsoportok vezetői előterjesztették azokat az ajánlásokat, javaslatokat, amelyeket a résztvevő szakemberek - pedagógusok, jogászok, orvosok, szociológusok, államigazgatási szakemberek - tettek a készülő fejlesztési koncepció gazdagítására. a hosszú távra szóló irányelveket jóváhagyás végett a minisztertanács elé terjesztik.

a résztvevők állást foglaltak amellett, hogy a gyermek- és ifjúságvédelem korszerűsítését társadalmi méretekben, komplex módon kell megvalósítani. ez nem lehet csupán a művelődésügy feladata, hanem egy átfogó szociálpolitikai rendszer keretébe kell beilleszteni. a kidolgozandó koncepció 20-25 évre szól, azaz belenyulik a következő évszázadba.

a záróülésen gázsó ferenc művelődési miniszterhelyettes arra hívta fel a figyelmet, hogy a korszerűbbé, teljesebbé váló gyermek- és ifjúságvédelemnek olyan „fehér foltokra”, is ki kell terjednie, mint például a családi és iskolai közösségből, valamint az intézményes gondoskodás hatóköréből kikerülő fiatalok védelme. zömmel 14-18 éves leányokról és fiukról van szó, akik veszélyes környezetbe kerülve esetleg a bűnözés felé sodródnak.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy bár a jelenlegi cél a távlati fejlesztés programjának megalkotása, a gyermek- és ifjúságvédelmi szakképzés megjavítása a jelen gondja. haladéktalanul hozzá kell fogni a szakmai képzés korszerűsítéséhez, annál is inkább, hiszen ez egyik fontos feltétel a tervezett egységes gondozási rendszer kiépítésének, a távlati fejlesztési program megvalósításának. /mti/

igó/bné/mz sn

18.25 110184 1756

19-

--

sb0060 4 130 mtib1066

városavató tanácsulések /4. rész/

ezután havasi ferenc köszöntötte az új város lakóit. elismeréssel szólt arról, hogy dorogon már a század elején erős munkásbázis volt, s a várossá válás alapjait is a munkások hozták létre. lakossága nemcsak szemlélője, hanem aktív részese, kezdeményezője volt a település fejlődésének. olyan körülményeket alakítottak ki, amelyben otthonuknak érezhetik lakóhelyüket. a dorogiak értékteremtő társadalmi munkája azt bizonyítja, hogy megváltozott az emberek gondolkodásmódja, jó lokálpatriótákként törődnek lakóhelyük gondjaival, szépítésével és fejlesztésével - mondotta havasi ferenc, majd átadta a várossá nyilvánítást tanúsító oklevelet csuha józsef tanácselnöknek. /mti/

bas/gem/ráb/ig st sn
18.27 110184 0743

--

sb0061 4 180 mtib1068

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. január 11.

sb0001 nyelvstúdió
sb0002 a zuglói építőipar helyzete
sb0003 hiánycikkek keres gyártót
sb0004 indul a „pro és kontra”, /1. rész/
sb0005 indul a „pro és kontra”, /2. rész/
sb0006 ismét megrendezik ...
sb0007 víznyomáscsökkenés sashalmon
sb0008 munkaügyi adatbank pécsen
sb0009 vízi rigók
sb0010 befejeződött a szeggyári ...
sb0011 menetrend-változás
sb0012 fejlesztik a műanyagok ...
sb0013 hétvégi turaaajánlatok /1. rész/
sb0014 hétvégi turaaajánlatok /2. rész/
sb0015 hétvégi turaaajánlatok /3. rész/
sb0016 hétvégi turaaajánlatok /4. rész/
sb0017 alba regia: önálló ...
sb0018 iskolaépítések, bővitések ...
sb0019 készül a „nyulcipő”,
sb0020 twist off zárógépek pécsről
sb0021 taurina takarmány-tanácsadó

F

sb0022 halálos balesetek
 sb0023 lengyel tájkép-kiállítás
 sb0024 kispesti művészek tárlata
 sb0025 új gabonátároló jászberényben
 sb0026 a közlekedési ágazat tervei /1. rész/
 sb0027 a közlekedési ágazat tervei /2. rész/
 sb0028 habosított számcakrém
 sb0029 inzulint termelő baktériumok
 sb0030 tél az erdőben /1. rész/
 sb0031 sajtótájékoztató a szegedi ...
 sb0032 tél az erdőben /2. rész/
 sb0033 időjárásjelentés
 sb0034 készen van a vámosgyörk-gyöngyösi ...
 sb0035 méhes lajos finn szakszervezeti ...
 sb0036 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0037 magyar és osztrák utazási ...
 sb0038 az ákv sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0039 az ákv sajtótájékoztatója /2. rész/
 sb0040 haditechnikai fórum ...
 /folyt.köv./ kö/mz
 80.43 110184 1500

--

sb0062 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elmarad az előadás
 sb0042 bővült az ásonthalmi szociális otthon
 sb0043 városavató tanácsulések /1. rész/
 sb0044 elhunyt a debreceni szovjet főkonzul
 sb0045 kőnig frigyos grafikusművész kiállítása
 sb0046 forgalomelterelés
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 kis társasházak panelből - ...
 sb0050 lengyel gyula kiállítása
 sb0051 a hódmezővásárhelyi tanács ...
 sb0052 kriss géza fotókiállítása
 sb0053 elhunyt frank antal
 sb0054 kitüntetés /tóth mihály/
 sb0055 dr. aczél györgy egyetemi tanár bucsuztatása
 sb0056 időjárásjelentés
 sb0057 városavató tanácsulések /2. rész/
 sb0058 városavató tanácsulések /3. rész/
 sb0059 gyermek- és ifjúságvédelmi ...

sb0060 városavató tanácsulések /4. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 halasi györgy
 sebestyén tibor

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!
 /mti/ mz sn
 20.44 110184 1216



--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 12. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

eredményes esztendő után, új tervekkel dolgozik a tit - kurucz
imre főtitkár nyilatkozata /1. rész/

- 1984. január 12. - mára már a gyárak, üzemek, intézmények,
termelőszövetkezetek többsége is felismerte, hogy a szellemi tőke
fejlesztése hosszabb távon az egyik leggazdaságosabb befektetés.
ehhez ad évről évre hathatós segítséget a legkülönfélébb formákkal,
rendezvényekkel a tudományos ismeretterjesztő társulat, amelynek az
elmúlt esztendőben végzett munkájáról és fontosabb idej terveiről
kurucz imre főtitkár nyilatkozott nagy attilának, az mti
munkatársának.

- előadássorozataink, munkásakadémiáink, különböző tanfolyamaink
1983-ban is kedvező fogadtatásra találtak. kiemelkedő szerep jutott
a szakmai át- és továbbképző tanfolyamoknak, az idegen nyelvi
képzésnek, az egyetemi, főiskolai előkészítőknél, de nagy volt az
érdeklődés a különféle hobbik gyakorlását segítő foglalkozások iránt
is. minden évben növekszik a baráti körök - például matematikai,
fizikai, csillagászati, történelmi - klubmozgalmainak és az ezekben
résztevők száma.

- az utóbbi években a kedvezőtlenebb anyagi feltételek ellenére
is igen dinamikus fejlődésről adhatott számot társulat. az
ismeretterjesztésre fordított órák mennyisége 1977. és 1982. között
548 ezerről 800 ezerre nőtt, s a résztvevők száma is gyarapodott:
1977-ben mintegy hatmillióan, 1982-ben pedig már több mint
hétmillióan látogattak el a tit rendezvényeire. az elmúlt évről még

